

中共中央政治局召开会议

审议《中国共产党思想政治工作条例》
研究《中华人民共和国民族团结进步促进法(草案)》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月29日电 中共中央政治局8月29日召开会议,审议《中国共产党思想政治工作条例》,研究《中华人民共和国民族团结进步促进法(草案)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,制定出台《中国共产党思想政治工作条例》,对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导,提高思想政治工作科学化制度化规范化水平,具有重要意义。

会议强调,要充分发挥思想政治工作的引领作用,坚持把用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂放在首位,以理想信念教育为核心,紧密结合实际加强学习宣传教育,更好统一思想、凝聚共识、坚定信心、鼓舞

斗志。要加强和改进新形势下思想政治工作,适应社会群体发展变化,增强工作针对性和实效性。要坚持和加强党对思想政治工作的全面领导,党委(党组)要加强组织领导,抓好贯彻落实。全体党员特别是领导干部要加强党性锻炼,以身作则开展思想政治工作,推动思想政治工作不断开创新局面。

会议指出,制定《中华人民共和国民族团结进步促进法》,目的是通过国家立法的方式把党在民族工作中取得的重大理论和实践成果转化为国家意志,健全铸牢中华民族共同体意识制度机制,进一步增强中华民族凝聚力向心力。

会议强调,要不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础,始终坚持党的全面领导,坚定不移走中国特

色解决民族问题的正确道路。要坚持铸牢中华民族共同体意识,推进中华民族共同体建设,进一步促进各民族广泛交往交流交融、共同团结奋斗、共同繁荣发展。要做好法律案制定出台和贯彻实施工作,不断提高依法治理民族事务的能力和水平。

会议还就进一步抓好安全生产和防范自然灾害各项工作提出要求。会议强调,坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民群众生命安全放在第一位,牢牢守住发展不能以牺牲安全为代价这条底线。要精准防范化解安全风险,全力开展抢险救援救灾,及时妥善安置受灾群众。各地区各部门要坚决落实安全生产责任,毫不松懈抓好安全生产和防范自然灾害各项工作,更好统筹高质量发展和高水平安全。

会议还研究了其他事项。

携手优强同发展 决战决胜促振兴

2025中国民营企业500强发布会暨全国优强民企助力辽宁全面振兴新突破大会在沈阳举行

高云龙郝鹏致辞 王新伟周波熊茂平出席

(上接一版)民营经济促进法正式施行,为促进民营经济持续、健康、高质量发展提供了全方位法治保障。中央密集出台鼓励创新、推动发展,破除壁垒、规范执法,强化支持、保障支付等政策举措,民营经济发展环境持续优化。随着改革的全面深化,我国制度优势、政策优势和市场优势等必将进一步凸显,民营企业作为推进中国式现代化的生力军和重要基础,一定能大显身手,民营经济一定会更放异彩。希望广大民营企业特别是大型民营企业要坚定信心,把思想和行动统一到党中央对经济社会发展大势的科学判断和决策部署上来,以产业链、供应链、价值链为依托,带动更多民营企业积极投身社会主义现代化国家建设,在中国式现代化建设中大显身手。要挺膺担当,践行新发展理念,促进科技创新与产业创新深度融合,适应发展新质生产力要求,走稳走好高质量发展之路。要苦练内功,建立完善中国特色现代企业制度,不断提升企业治理能力和治理水平,尊重企业发展规律,厚植家国情怀,履行社会责任,诚信守法经营,争创世界一流企业。

郝鹏对与会嘉宾给予辽宁振兴发展的关心支持表示感谢。他说,习近平总书记对民营企业、民营经济发展高度重视,作出一系列重要论述和重要部署,勉励广大民营企业和民营企业企业家坚定做中国特色社会主义的建设者、中国式现代化的促进者,为民营经济发展提供了根本遵循。我们坚信,新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为,广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时、恰逢盛世。

辽宁深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,振兴发展取得突破性转折性历史性进展,中国式现代化辽宁实践迈出新的坚实步伐。我们着力培育经营主体、助推提升实力,倾心竭力支持民营经济健康发展;优化发展环境、帮助解决难题,多措并举厚植民营企业成长沃土;强化要素保障、维护合法权益,千方百计推动惠企政策直达快享,民营经济呈现出蓬勃发展的良好态势,已成为推动辽宁高质量发展不可或缺的中坚力量。中国民营企业500强发布会时隔7年再次在辽宁举办,必将有力助推辽宁在全面振兴征程上汇聚更大合力、激发更强劲动能。希望各位企业家与辽宁以同心之志共谋发展,以和合之力共创未来,携手开创互惠互利、共赢多赢的美好明天。

王新伟在介绍省情时说,辽宁是一片独具特色、富有活力、充满光荣与梦想的热土。当前,全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,锚定新时代“六地”目标定位,以实施全面振兴新突破三年行动为总牵引,在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先、谱写新篇。奋进中的辽宁,产业体系加速蝶变跃升,发展动能澎湃奔涌,近悦远来宜居宜业,振兴发展前景光明,为民营企业创新创业、转型发展、扎根成长提供了广阔空间、厚植了丰沃土壤、营造了良好环境。今天的辽宁,肩负重任,砥砺奋进,正在向着完成党中央赋予的光荣使命阔步前进,向着实现全面振兴新突破的宏伟目标奋楫扬帆。热切期盼、诚挚邀请各位企业家朋友选择辽宁、深耕辽宁、扎根辽宁,与我们一道共绘振兴发展宏图。

会上发布了2025中国民营企业500强、2025中国制造业民营企业500强、2025中国服务业民营企业100强榜单,与会领导为上榜企业代表颁发证书。

全国工商联发布《2025中国民营企业500强调研报告》。国家发展改革委民营经济发展局局长魏东、工业和信息化部中小企业局副局长贾宏伟,中国工商银行金融业务部总经理张锋、中国建设银行公司业务部总经理尚朝辉致辞。中国上市公司协会会长宋志平、温氏食品集团股份有限公司董事长温志芬、恒力集团有限公司董事长陈建华、广东圣丰集团有限公司董事长江南作演讲。会上还展示了全国优强民企与辽宁项目合作成果。

会前,播放宣传片《至辽宁》,全面展示辽宁山水之美、物产之丰、人文之诚、产业之旺、开放之达、营商之信、活力之劲等独特魅力。

中国民营企业500强发布会是全国工商联主导的规格最高、规模最大、影响最深的重要品牌活动。本次大会由全国工商联和辽宁省人民政府共同主办,主题为“携手优强同发展 决战决胜促振兴”,390余家全国优强民营企业参会。会议期间还将举办辽宁产业合作推介会、辽宁名优产品展,并组织企业家深入各市考察洽谈对接项目。

全国工商联、国家有关部委、金融机构负责同志,专家学者,中国民营企业500强代表;省领导王健、隋青、姜有为、霍步刚、陈向群、王利波、楚天运,省直有关部门、各市和沈抚改革创新示范区负责同志等参加活动。

什么是绿色税收?

鼓励和引导人们践行绿色生产生活,税收是重要的政策工具之一。绿色税收,涉及税种多,覆盖范围广。有以环境保护为目的的环境保护税,为促进资源合理开发和使用的资源税,还有保护耕地的耕地占用税,提高土地使用效益的城镇土地使用税,以及引导绿色低碳消费的消费税、车船税和车辆购置税等。

多年来,我国的绿色税收制度不断完善,逐步形成了以环境保护税、资源税、耕地占用税等“多税共治”、以系统性税收优惠政策“多策组合”的绿色税收体系,涵盖资源开采、生产、流通、消费和排放五大环节。每个税种的制度设计不同,发挥税收调节作用的方式也有所不同。

环境保护税法,是我国第一部专门体现绿色税收制度、推进生态文明建设的单行税法。目前,征收环境保护税的污染物主要分为大气污染物、水污染物、固体废物和噪声四大类。环境保护税,旨在通过“多排多缴、少排少缴、不排不缴”的税制设计,使排污单位承担必要的污染治理与环境损害修复成本,进而引导他们提升环保意识,减少污染物排放,加快转型升级。

资源税则是为自然资源拉起了一张“保护网”。目前,资源税税目有164个,涵盖了所有已经发现的矿种和盐,比如,大家熟悉的原油、天然气、煤、铁等都包括在内。同时,资源税法还规定了一些减免政策,实现鼓励与约束双向驱动,引导企业对资源“吃干榨净”,加强资源节约集约利用。

增值税、消费税、企业所得税等在促进绿色发展方面也发挥着重要作用。比如,通过对绿色产品和服务的增值税减免,可以激励消费者和企业选择环保节能的产品、服务;调整消费税时,可以针对污染性或高能耗产品征收较高税额;为促进绿色技术、环保产业发展,可以制定企业所得税相关优惠政策。

(人民日报)

关于依法拆除陈亚东在大巴镇二门得力村梨树沟违法建筑物的公告

陈亚东,男,57岁,大巴镇二门得力村梨树沟屯人,在大巴镇二门得力村梨树沟违法占用村集体土地搭建彩钢房、围栏、厕所的行为,违反了《中华人民共和国城乡规划法》第六十五条之规定,大巴镇人民政府已依法作出处理决定,但陈亚东拒不执行。根据《中华人民共和国行政强制法》第四十四条规定,现将相关事项公告如下:

1.自本公告发布之日起十个工作日内,由陈亚东自行拆除违法修建的彩钢房及围栏、厕所。否则大巴镇政府将组织相关部门依法拆除,所产生费用由陈亚东负责。

2.自本公告发布之日起七日内,由陈亚东自行搬离违法建筑物内的财物,逾期未搬离的,相关部门将在公证机构见证下,对违法建筑物内的财物登记造册,运送至指定地点存放。

3.对本次依法拆除活动,任何单位和个人不得阻挠和干涉,否则将依法追究其相应的法律责任。

特此公告

阜新蒙古族自治县大巴镇人民政府
2025年9月1日

